К материалам по истории отечественного кинопроцесса начала 1980-х годов.

О методических кабинетах при Госкино СССР.

15 апреля 1983 года Министерством финансов СССР была подготовлена записка «Об излишествах в расходовании средств на содержание методических кабинетов». Записка была отослана в Госкино СССР с приложением резолюции Управления делами Совета Министров СССР (за подписью Г. Алиева 21 апреля 1983 г.).

«Министерствам, ведомствам СССР и СМ союзных республик.

Прошу рассмотреть записку Минфина СССР, принять необходимые меры по наведению порядка в работе методических кабинетов, устранить отмеченные в записке недостатки и строго наказать должностных лиц, допустивших нарушение действующих законоположений.

О принятых мерах и предложения по проекту распоряжения, внесенному Минфином СССР, доложите СМ СССР к 1 сентября 1983 г. +КНК СССР (т. Школьникову)».

В записке указывалось, что в сети и штатах методических кабинетов министерств, ведомств СССР и союзных республик имеются явные излишества, работа дублируется. «Нередко эти кабинеты выполняют несвойственные им функции, которые должны выполняться соответствующими министерствами и ведомствами».

В проекте распоряжения Совета Министров СССР указывалось на необходимость привести учебно-методические кабинеты в соответствие нормативам, типовым штатам.

26 августа 1983 года председатель Госкино СССР Ф.Т. Ермаш направил отчетную записку в Совет Министров СССР.

«В соответствии с поручением от 21.04.83 г. Госкино СССР рассмотрело записку Минфина СССР от 15.04.83 г. №05/33-3 об упорядочении деятельности методических кабинетов.

В системе Госкино СССР работают два методических кабинета с общей штатной численностью 17 человек. Анализ содержания работы кабинетов показал, что в их деятельности нет дублирования. Методический кабинет союзного подчинения осуществляет разработку учебной документации и создание учебной литературы по специальностям для вузов и техникумов страны независимо от их ведомственной подчиненности. За Госкино СССР закреплено 12 специальностей высших учебных заведений и 2 специальности средних специальных учебных заведений. Республиканский методический кабинет осуществляет методическое руководство обучением и воспитанием в техникумах, подчиненных Госкино РСФСР, организацию учебных практик, смотров, конкурсов.

Однако проверка показала, что на методические кабинеты возложены и несвойственные им функции. Научно-методический кабинет при Госкино СССР занимается организационными вопросами работы аспирантуры вузов и НИИ комитета, планированием и отчетностью научно-исследовательской работы в высших учебных заведениях. Учебно-методический кабинет Госкино РСФСР — разработкой планов повышения квалификации кадров кинематографии республики и участием в их выполнении.

Нарушений штатно-финансовой дисциплины в ходе проверки не обнаружено.

В целях приведения в соответствие организационных форм и содержания работы методических кабинетов с требованиями документов, регламентирующих их деятельность, пересматриваются положения о методических кабинетах Госкино СССР и Госкино РСФСР, в которых будет предусмотрено исключение несвойственных им функций. Научно-методический кабинет при Госкино СССР будет переименован в Учебно-методический кабинет при Госкино СССР». (РГАЛИ, ф. 2944, оп. 1, д. 1635, л. 93-102.)